

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postatakarékpénztári csekk száma: 52.686.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.

Egység,

munka, megerősödés befelé, függetlenség és önállóság kifelé legyen irányelve ennek az országgyűlésnek működésében — mondotta a parlamentet megnyitó beszédben vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzója. Mintha csak ez a pár szó volna a magja, kútforrása, de végső konklúziója is annak a nagy hatású beszédnek, melyhez fogható oly ritkán hangzott el parlamentünk életében. S valóban, ha elgondolkozunk fölöttük, bizony sok mély igazságot, aggódó óhajtást, de nyílttekintetű katonas kiállást is kiolvashatunk azokból. Egységet vár a parlament tagjai s rajtuk keresztül az ország egész társadalmától a legelső magyar ember, elsősorban lelki egységet, hazafiasabb elmélyülést, céltudatosabb összefogást, áldozatos türelmet, jószándékot, tiszta erkölcsű, kitárt szívű egymásfelé hajlást, egységet a legszentebb magyar érzet: a feltámadás sziklaszilárd hitében gyökerezőt. És munkát kér, önzetlen, áldozatos, felelősségteljes, szociális igazságok fűtötte építő, alkotó munkát minden magyar embertől, olyat, amely történelmi alkotmányunk szellemében, népünk ősi erényeihez és nemes magyar jogfelfogásunkhoz igazodva, az ezeréves nemzeti hagyományok és a korszerű szociális törekvések szellemében építi tovább a magyar állam sok vihárt kiállott épületét. Ebben a kettőben benne van a harmadik kívánság, a megerősödés is, erkölcsileg, gazdaságilag és politikailag. De szoros velejárója, szerves kiegészítő része és biztos következménye ezeknek a függetlenség és önállóság hatványozottabb mértékű érzete kifelé is az országunkat körülövező s vele bármilyen nexusban álló népek és nemzetek, jó barátokkal,

avagy rossz szomszédokkal szemben. Függetlenség és önállóság gazdasági, politikai és kulturális továbbfejlődésünk, irányválasztásunkban s minden mi életmegnyilvánulásunkban.

Képviselők, magyar honatyák, kiknek jelentős százaléka az új magyar élet jelszavával kezdi ország-

építő munkáját s mások, kik eltérő irányelvekkel, de tisztaszándékkal, magyar szívvvel a hazáért dolgozni indultak el, pillanatig se feledjétek a kormányzó szótátot s úgy ténykedjétek Isten dicsőségére és sokat szenvedett inagyságunk érdekében, hogy munkátok valóban megteremtse az óhajtott

nagy magyar egységet, jelentse a legfelfokozottabb kötelességteljesítést s hozza magával végre végleges megerősödésünket idebenn, hogy elkövetkezhessék teljes függetlenségünk és önállóságunk kifelé is.

Ezt várja töletetek a választópolgárság bizalmat előlegező milliós tömege.

Mintegy 500 terítékes vacsorával ünnepelte meg győzelmét a MAGYAR ÉLET PÁRTJA

Folyó évi június hó 10. napján tartotta meg a Magyar Élet Pártja a választás utáni első pártvacsoráját az Erzsébet ligetben.

Eddig sohasem tapasztalt óriási arányú ünnepség bizonyítéka annak, hogy a szarvasi választókerület polgársága szívvvel-lelékkel magáévá tette a Magyar Élet Pártja programját.

A Magyar Élet Pártja egyetemes érdekeket felölelő programja diadalmaskodott a választáson s diadalmaskodni fog a választás utáni hétköznapiakon is, s megvalósul az életben is.

Ez az óhaj nyilvánult meg a felszólalók beszédeiből, amikor hívó szóval s baráti joggal fordultak azok felé, akik az egyetemes tömörülés helyett osztályok szerinti széttagoltságban remélték a jobb élet lehetőségét, s ez a vágy nyilvánult meg a hallgatóságban is akkor, amidőn az est szónai beszédét minduntalan viharos tetszésnyilvánítással és lelkesedéssel kísérték.

Felejthetetlen, gyönyörű

eset volt ez a magyar lelkeknek osztály és társadalmi különbség nélküli összefogásának estéje a Magyar Élet diadalmaskodásának ünnepén.

Fetzer József esperesplébános a Kormányzó Úr Ófőméltóságának felköszöntése után dr. Ugrin László járási főszolgabíró a kényszerű választási harc befejeztével az építő béke szükségességét hangoztatta. Méltatta a választókerület polgárságának elvhűségét, magyar nemzeti öntudatát, melyről tanúságot tett s mely egyedüli biztos záloga a szebb, jobb magyar jövőnek. Egységet hirdet, melybe a jobb, szebb jövő érdekében tömörülnie kell a járás választópolgárságának, mely egységgel a közigazgatásnak szoros együttműködése feltétlen megteremtí a szebb, jobb, boldogabb magyar életet járásunkban s mint ezen gondolat zászlóvivőjét, üdvözölte a választókerület képviselőjét dr. vitéz Zerinváry Szilárdot.

Ezután a választókerület politikai községeinek veze-

tői: vitéz Biki Nagy Imre főjegyző, Molnár Béla főjegyző, dr. Manzel Gyula orvos, Bagi István főjegyző, s Chován József lelkész üdvözölték dr. vitéz Zerinváry Szilárd képviselőt, feltárva előtte községeik óhaját azon biztos reménységgel, hogy az óhajok, kívánságok és reménységek ezúttal valóra is fognak válni a magyar életnek Zerinváry megalkuvást nem ismerő vezetése mellett.

Wagner Géza gimn. tanár összegezte ezután a Magyar Élet Pártjának a választások alatti tevékenységét s jövőbeni terveit.

Orosz Iván és dr. Demeter József tartalmas beszédei után dr. vitéz Zerinváry Szilárd emelkedett szólásra, ki a töle megszokott nyíltsággal, őszinteséggel tárta ki szívét lelkét a hallgatóság előtt. Nagy vonásokban ősmertette terveit, s célkitűzéseit, melyeket politikai pályáján követni és megvalósítani kíván, fogadalmat tett a csillagos magyar ég alatt, hogy a zászlót, melyet Szarvas választókerület polgársága reá bízott, diadalra fogja vinni.

A szarvasi járás levente egyesületeinek évváró sportünnepélye

F. hó 11-én folyt le a szarvasi járás levente egyesületeinek évváró sportünnepélye. Az ünnepélyt a magyar Hiszekegy után dr. Podani Pál, a szarvasi Levente Egyesület alelnöke nyitotta meg, aki a megjelent nagyszámú közönség üdvözlése után a versenyen résztvevő leventéket buzdította a nemes küzdelemre. Beszédét báró Coubertin idézésével kezdte, hogy a sport és tornajátékok lényege nem a győzelem, hanem a részvétel; célja nem a küzdelem, hanem a lovagiasság. Ezek után megkezdődött a nemzetnevelés vizsgája. A gazdag és változatos műsorból különösen említésre méltó a járás minden kiképző csoportjából alakított 600 főt számláló szabadgyakorlatokat zenére bemutató csoport. A 38 különböző tanyai kiképző fiók kebeléből alakult szabadgyakorlatokat végző 4 század az észszerű testnevelésnek mutatta bizonyosságát. Mindenki érezhette, hogy itt nem bajnokokat és csúcsteljesítményekre képes ifjakat nevelnek, hanem a nép minden rétegéből olyan ifjú tömegeket állítanak a nemzet szolgálatába, akik lelkileg és testileg készen várják az elkövetkezendő nagy küzdelmeket.

Láttuk az atlétika minden ágát, helyesen művelő atléta leventéket dolgozni. Úgyes volt a birkozó és ökölvívó csoportok bemutatógyakorlata és a különböző gúlák.

Nagy taps fogadta az öcsödi magyarok lovaslevente-szakaszát. A kiképzést vezető Méri János oktató magyar szive dobogott minden egyes lovasleventében. Bizonyára a limanovai csatában elesett magyar huszárok lelke szólalt meg abban a ménydörgésben, melyet a vágásban elvonuló szakasz után hallotunk.

Meglepetés volt a kondorosi kerékpáros-szakasz szereplése. A műsorban nem is szerepelt, annál nagyobb volt a meglepetés. Hamza oktató, mint a szakasz parancsnoka igen jó gyakorlatokat mutatott be a kerékpáros csapat életéből. A leventái foglalkoztak és igen ügyesek voltak. A sza-

kasz további fejlesztését és támogatását a kondorosi testnevelési bizottság figyelmébe bátran ajánljuk. Az oktató bizonyára a kerékpáros csapatnál teljesítette katonai szolgálatát, ez a kis szakasz lelkületén látszott meg.

Igen tanulságosan volt megrendezve a gyalogság támadása megerősített állásban védekező ellenség ellen. A támadást végrehajtó két gyalogszakasz vezetője Bankó Sándor oktató harcserüen igen ügyesen oldotta meg feladatát. Kár, hogy a hatástjelző puffancsok és egyéb dolgok hiányoztak.

A hatóságok részére fenntartott páholyban csak járásunk minden nemes ügyéért lelkesedő főbírákat üdvözölhettük. Kár, hogy a hatóságok és különösen a testnevelési bizottságok bizonyára nagy elfoglaltságuk miatt nem vehettek részt.

Az ünnepély a magyarimádság elénekülésével végződött.

A részletes eredményeket az alábbiakban közöljük:

Járási rajverseny: 1. Szarvas 60 pont, 2. Öcsöd 48 pont, 3. Csabacsüd 48 pont, 4. Békésszentandrás 46 pont, 5. Kondoros.

ATLÉTIKA:

II. korcsoport:

80 m-es síkfutás: 1. Szloszjar Lajos Szarvas 10.3 mp, 2. Kovács György Szarvas 10.9 mp, 3. Lapis János 11.1 m.

200 m-es síkfutás: 1. Farkas Antal Szarvas 28.1 mp, 2. Kovács

György Szarvas 28.3 mp, 3. Filyó Antal Csabacsüd 28.9 mp.
4x100 m-es staféta: 1. Szarvas 51.1 p.

Súlylökés: 1. Litauszki Pál Szarvas 13.05 m. 2. Szloszjar Lajos Szarvas 11.72 m. 3. Szigeti Ferenc Öcsöd 11.03 m.

Távolugrás: 1. Szloszjar Lajos Szarvas 5.51 m. 2. Kerekes Imre Szarvas 4.92 m. 3. Kovács György Szarvas 4.53 m.

Magasugrás: 1. Szigeti Ferenc Öcsöd 155 cm. 2. Filyó Antal Csabacsüd 140 cm. 3. Kovács György Szarvas 140 cm.

III. korcsoport:

100 m-es síkfutás: Stefáni János Szarvas 12.3 mp. 2. Kovács Endre Szarvas 12.3 mp. 3. Kálnai László Szarvas 12.7 mp.

800 m-es síkfutás: Geiger István Szarvas 2.17 mp, 2. Zahorecz Pál Kondoros 2.23 mp. 3. Kovács Lajos Kondoros 2.45 mp.

1500 méteres síkfutás: Geiger István Szarvas 4.48 p. 2. Farkas Antal Szarvas 4.54 p. 3. Bankó János 5.08 p.

4x100 m-es staféta: 1. Szarvas 48.7 mp. 2. Csabacsüd 56 mp.

Távolugrás: 1. Stefáni János Szarvas 5.56 m. 2. Szloszjar Lajos Szarvas 5.51 m. 3. Kovács Endre Szarvas 5.50 m.

Magasugrás: 1. Varga László Csabacsüd 150 cm. 2. Kálnai László Szarvas 150 cm. 3. Kovács Endre 145 cm.

5 km-es távgyaloglás: 1. Bohat György Szarvas XIII. csoport 29 perc. 2. Szloszjar György Csabacsüd 30 perc. 3. Kituljak Pál 30.3 perc.

Kötélhúzás: 1. Szarvas XIII. csoport. 2. Csabacsüd. 3. Szarvas II. csoport.

Garay Soma

Hogy kicsoda volt Garay Soma, azt mindenki tudta Szarvason. Neve „fogalom” volt. Ha iskolai szak dolgokban kért valaki véleményt — ő hozzá fordult. Ha zenei ügyben volt valakinek valami dolga — ő hozzá fordult. Aki jóbarátot, udvarias, szíves vendéglátót akart — ő hozzá fordult. Aki elmélyedő elmével, a költészet magasabb világáról akart értekezni egy megértő szívvvel — ő hozzá fordult. Aki az Isten nagyságának, a lelki élet titkainak kutatásában társra akart találni — ő hozzá fordult. Aki találkozni akart a jó bajtárssal, a mindig segíteni kész feljebbvalóval — ő hozzá fordult.

Ezekből a rapszódikus, mozaikszerűen egymásmellé illesztett mondatokból az hiszünk, jól előtűnik Garay Soma egyénisége, jelleme és képessége. Jó tanító, érző bajtárs, megértő barát, költői elme, Istenfélő lélek, — kell-e vajjon még valami jelző, amely méltóbban jellemezné Garay Somát, a nyugalomba készülő tanítót?

36 évvel ezelőtt kezdte tanítói pályáját. A sors csapásai kipróbálták hitét, megedzették akaratát, a világháború átélte sok szenvedése megtépte egészségét és a háború után egyre gyakrabban jelentkezett az egyre növekedő alattomos betegség...

Ez tett pontot tanítói működésére, amidőn 36 évi szolgálat, továbbá a háborús évek beszámításával 40 évi szolgálati idővel nyugdíjbahelyezését kérlemzte.

Az évet már be sem fejezhette. Benczur Erzsébet okl. tanítónő vette át apróságait, akikkel szép sikerrel tette le a vizsgát. A vizsga alapjait azonban Garay Soma rakta le, ezért őt is méltán megilleti az elismerés.

Az egyházmegye részéről Botyánszky János körlelkész, a szarvasi egyház részéről pedig Bartos Pál lelkész búcsúztatták a nyugdíjba vonuló Garay Somát.

A búcsúzás fájó volt. Szem nem maradt, mely meg nem siratta volna.

De mégis van egy vigasztalásunk. Az, hogy csak nyugdíjba vonul Garay Soma, így ő még él, a

**Olcsón eladó egykeveset
használt, majdnem új**

REINMENTALL portable
(hordozható)

I R Ó G É P

a Müller könyvkereskedésben

mienk marad, még továbbra is együtt élhetünk, örvendhetünk ő vele.

Kívánjuk, hogy egészségben tölthesse nyugdíjban való életét, amíg az Isten rendelése annak határt szabott és adja meg számára mind azt az örömet, amit e korban csak lehetséges.

Kísérje őt a tanítványok hálája, a barátok szeretete és mindnyájunk tisztelete.

B.—e.

Jól sikerült a gimnazisták hangversenye

A helybeli Vajda Péter gimnázium „Liszt Ferenc” zeneköre f. hó 11-én vasárnap gazdag műsorú hangversenyt rendezett az intézet tornacsarnokában. A hangversenyen az ifjúsági énekkar, zenekar és szolisták léptek fel váltakozva, mindmegannyi élő dicséretei Szederkényi Nándor zenetanár hatalmas munkateljesítményének. Iskolai viszonylatban nézve a szereplők mindegyikéről csak a legnagyobb dicséret hangján írhatunk, a ki emelkedőbbek ezúttal Reményi Gusztáv Zelenka Lajos, Polónyi Gyöngyi és János György tanulók voltak.

Az első sikert az énekkar aratta, utána a zenekar ragadtatta el a lelkes közönséget. Egyénileg Reményi Gusztáv hegedűjátéka tetszett, kiről általánosságban megállapítható, hogy technikailag sokat fejlődött s haladása nagy reményekre jogosító. Hasonló uton halad a szintén ügyes Zelenka Lajos is. Polónyi Gyöngyi zongora kísérete és önálló száma ügyes és élvezetes volt. Lelkes Margit és Bagi Margit kellemes hangjuk és előadásmódjukkal hódítottak.

Mindezeket egybevéve meg kell állapítanunk, hogy az intézet zenei vonatkozásban is szépen halad előre.

— Köszönet. A szarvasi m. kir. áll. polgári leányiskola igazgatósága ezúton is köszönetet mond özv. Perczel Jánosnének 15 P. jutalomdíjáért, melyet az adományozó kívánsága szerint jó magaviseletű, jó előmenetelű és a testgyakorlásban kiváló növendék közt osztottak szét.

584. számú Gábor Áron cserkészcsapat tízéves jubileumi ünnepségei

Tíz éve annak, hogy Némethy Samu, e lángelkű cserkészapostol megkezdte munkáját s jóformán semmiből egy — bár kevés létszámú — derék csapatot toborzott össze. Hosszú évek kemény munkájának eredményeként épültek és gyarapodtak az őrsök, de erősödött a csapat is és vele a cserkészlet. Hű segítőtje és támogatója volt a parancsnoknak az Ipartestület kiváló szervező bizottsága Tákos Lajossal az élükön. 1933 a magyar cserkészlet aranyéve. A csapat színe-java résztvett a jamboreen. Becsülettel megállották a helyüket a fiúk. A jamboree raj vezetője Krón Ferenc ev. lelkész volt, aki 1934-ben teljesen átvette a csapat vezetését. 1935-ben dr. Schauer Gáborné nemes lelkű anyai védnöksége alatt felavatták cserkészszámlójukat, majd pedig 1937-ben dr. Ugrin Lászlóné gyengéd anyai szavakkal avatta fel az apródzászlót.

Június 18-án jubileumot ült a csapat, bizonyosságul arra, hogy tíz éven át hű maradt eszméihez, a tíz cserkésztestvérehez. Gyönyörű díszes otthonuk, a kiállítás, a jubileumi ün-

nepségek élményt jelentenek mindenkinek, melyre ezúton is szeretettel meghív minden cserkészbarátot a Parancsnokság.

A cserkésznap programja:

Délelőtt: 9 órakor a kiállítás megnyitása az otthonban. (Luther-árvaház.)

Fél 10 órakor a Hősök-szobrának megkoszorúzása.

10 órakor Istentisztelet.

11 órakor jubiláló közgyűlés az Árvaház dísztermében. Műsor: 1. Szövetségi induló. 2. Radvány S.: Magyar cserkész dala. Szavalja: Farkas Antal. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Krón Ferenc parancsnok. 4. Gábor Áron induló. 5. Krón F.: Emlékezzünk! Szavalja: Kovács Endre. 6. Üdvözlések. 7. A kis cserkész imája. Szavalja: Kasik S. apród. 8. Himnusz. Közének

Délután: 3 órakor kivonulás az Erzsébet-ligetbe.

Fél 4-től: avatás, fogadalmujítás, majd bemutató: indulók, csatakiáltások, mókák, morse, elsősegély, katonai, légvédelmi bemutató, sátorverés, játékok, gulák, tánc szerepelnek műsoron.

Frontharcos táborozás

A szarvasi frontharcosok csoportja f. hó 11-én szépen sikerült táborozást rendezett Nagy-Magyarország közepén, amelyen részt vett dr. Ugrin László főszerelő, dr. vitéz Zerinváry

Szilárd országgyűlési képviselő, dr. Schauer Gábor nyug. főszerelő, vitéz Biki Nagy Imre és Csaba csüdi János főjegyzők, Korim Kálmán gimn. vallás-tanár, Dauda Mihály közs.

biró és mintegy 350 fő, a frontharcosokból és azok családtagjaiból.

A táborozás meghitt baráti légkörben folyt le, az alatt több kondérban főtt az izletes marha és birka pörkölt, Mótán Pál frontharcos és főszakács parancsnoksága alatt.

Az olcsó, de igen izletes ebéd elfogyasztása után jobban csúszott a bor is és a könnyebb lábu táborozók csak hamar táncra perdültek.

Ebéd közben semmiféle beszéd nem volt, ami — a frontharcosok szerint — igen dicséretes dolog volt.

A bajtársias szellem ápolására és kimélyítésére az ilyen táborozások rendkívül előnyösek és reméljük, hogy azokat a jövőben is többször — időszakonként — megismétlik.

Ezentúl az osztályok is osztályzatot kapnak

A kultuszminiszter rendeletet bocsátott ki, mely a gimnázium rendtartását a leosztott tapasztalatok alapján módosítja. Az új rendelkezés szerint a diákok nem járhatnak tánciskolába és nyilvános táncmulatságokon nem vehetnek részt. Magán, vagy zártkörű tánciskolát, illetve mulatságot csak az látogathat, akinek erre a szülők kérelmére és felelősségére az igazgató engedélyt ad.

Ezentúl az osztály is kap előmeneteli érdemjegyet. Az osztály előmenetelének jellemzésére szolgál az osztály tanulói érdemjegyének középáránya. Ha az osztály egyes tanulóinak közép érdemjegye a 1.5-et nem haladja meg, az osztály előmenetelből jelest kap, 3.1 átlagos eredménynél azonban már szekundát kap az osztály.

N y o m t a t v á n y o k

szép, izléses kivitelben és olcsón készülnek a

Müller-nyomdában

Szarvason a póstával szemben

HIREK

Istentiszteletek.

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. e. 10 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor tót istentisztelet tartatik.

Istentiszteletek sorrendje a kat. templomban Vasárnap fél 9 ó. csendes mise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 6 ó. litánia szentbeszéd. Köznapon a reggeli szentmise 8 órakor, a délutáni ájtatosságok 6 ó.

Szarvason református istentiszteletet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház disztermében. — Kondoroson minden második vasárnap délután 2 órakor ref. istentisztelet a községi iskolában.

— **Eljegyzés.** Regős Margit és Benkő Béla (Budapest) jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Halálozás.** Az I. kerületi óvoda közismert, jó-hirnevű volt óvónője, öz. Moldoványi Sándorné nyug. óvónő vérmérgezés következtében Budapesten elhunyt. A köziszteletben álló úrnő halála mély részvétet keltett kartársnői és tisztelői között.

— **Halálozás.** Bukovinszky Emil igazgató tanító a kondorosi levante egyesület érdemes főoktatója f. hó 13-án este Szegeden meghalt. Holttestét hazaszállították Kondorosra, ahol f. hó 16-án délután temették el igen nagy részvét mellett.

— **Öregdiák találkozók.** Hírül adtuk, hogy Söjtöri Károly gimn. tanár tragikus halála miatt a diákrajális ezidén elmaradt. Elmaradtak természetesen a majális időpontjában megtartandó érettségi találkozók is. Most örvendezve arról értesülünk, hogy az öregdiákok nagy többsége találkozót, szük körben bár, de mégis megfogja tartani Szarvason, sőt megrendezi évenkénti szokásos összejövetelét is. Értesülésünk szerint ez a találkozás f. hó 17-én most szombaton lesz, amikor is a 25, 35, 40, 45 és 50 éves találkozókat bonyolítják le. Bizunk benne, hogy ez bár a szük-körü és csendes találkozó és összejövetel lelkileg ugyanolyan érzelemittas lesz, mint más alkalommal. Adja Isten, hogy úgy legyen.

— **Az elemi iskolák vizsgálói.** Lezajlottak az ev. elemi iskolák vizsgálói is. Sajnos, a tornánnapély a felázott sportpálya miatt nem lehetett megtartani. A vizsgák a legnagyobb rend-

ben folytak le. A belterületen Botyánszki János mezőtúri, a külterületen pedig Pusztay József gádorosi körlelkészek elnöklete alatt. A vizsgákra részt vettek id. Piliuszky János és Patáki János nyug. ig. tanítók és Mohar József ig. tanár — egyházmegyei iskolalátogatók. A vizsgákról az elnökök a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak, ami a tanítóság lelkiismeretes igyekezetét bizonyítja. Az árvazi iskola egyik termében rajz és kézimunka kiállítást rendezett a tantestület, melynek sok látogatója volt. Ugyancsak a teljes siker jegyében folytak le a községi iskolák vizsgálói is.

— **Kitünően sikerült a gazdaijak műkedvelő előadása.** A Szarvasi Gazdaijak Önképzőköre f. évi június hó 10-én, mult szombaton kitünően sikerült műkedvelő előadást rendezett a Vigadó nagytermében. Ezalkalommal az „Érik a búzalás” című 3 felvonásos operettet adták elő a hatalmas számban megjelent közönség előtt. Az előadás elejétől-végig kellemes szórakozást jelentett a megjelenteknek. A szereplők kitünő játéka pedig sokszor tapsra ragadtatta a közönséget. Különösen Bocskay Erzsébet, Bankó Judit, Szender Mária, Bankó Pál, Lászlófi László és Novodonszky Pál arattak nagy sikert sikert kitünő szereplésükkel. Az előadást Kondacs András rendezte. Előadás után táncmulatság volt, mely izig vérig magyaros hangulatban a kor reggeli órákig tartott.

Hirdetéseink olcsók s eredményesek!

Megszüntetni a községszéli baromfi felvásárló telepeket!

Ezt kívánja a fogyasztó közönség, de a község jól felfogott érdeke.

Régi panasza ez már a szarvasi fogyasztóközönségnek s ennek e lap elődjének hasábjain több ízben kifejezést is adtunk — hogy a község belső piacain a baromfikereskedők miatt nem kaphat a fogyasztó nemhogy prima árút, de még sokszor silányat sem. Ennek a hiánynak és helyzetnek egyetlen és kizárólagos oka és magyarázata pedig az, hogy a hivatásos kereskedők felvásárolják az árút még ott és akkor, amikor még és a hova az ártatlan fogyasztó eljutni nem képes. Arról van szó ugyanis, hogy a baromfikereskedők nyakra-főre nyitják a fióküzleteket, felvásárló helyeket stb. a község közvetlen szélén olyan helyütt, ahol a városba jövő forgalom, különösen piaci napokon, amikor a tanyai östermelő lakosság siet befelé értékesítendő östermelvényeivel. Természetes folyamán azután a dolgoknak, hogy rendes árú nem igen kerül a piacra, mert ezek a kereskedők már itt felvásárolnak minden valamire való portékát. A lábajóság, tojás stb. kereskedők eme ténykedése azonban nemcsak a fogyasztó közönségre nézve igen káros, de jelentős kárt okoz a községnek az által, hogy sem az eladó, sem a vevő nem fizet ily adás-vételnél piaci helypénzt. A szakértők számításai szerint ez összegszerűleg mintegy 15–20 ezer pengőt tesz ki évenként, vagyis tekintet-

tettel arra, hogy minden egyes vétel és eladásnál két fél áll egymással szemben, a kereskedő és az eladó, kb. tizezer pengő az, amit ezek a baromfikereskedők a község rovására egyéni plusz haszonnal elkönnyelhetnek. Közben idebenn emelkedik a jószág, a tojás ára, nem is beszélve arról, hogy kifogástalan árút nem lehet kapni. A gazda ill. östermelő azonban nem kap többet e helyzet következményeként, mert hiszen ő a tanyáról hazajövet még mincs tájékozva a piac áraitól s úgy lógatják be, ahogyan csak a lelkiismeretük megengedi. Ez pedig, mivel a jelenlegi helyzet miatt cseppet sem lázadozik, úgylát-szik igen tág.

A fogyasztók nagy tábora halaszthatatlan hatósági intézkedéseket kér és vár. S nem hiszi, ha Mezőturon meg lehetett csinálni, hogy itt Szarvason ne sikerüljön ráncba szedni azt a társaságot, amelynek ténykedése a tegetávolabbról sem egyeztethető össze korunk mértéktartó, szociális érzéktől től áthatott, igazságos kormányzatunk programjával. Nem kell itt más, csak a piacra szorítani ezeket a künn vásárlókat, biztos lesz mindjárt jó áru, és olcsóbb is lesz, de reményét adja hatványozottabban annak, hogy piacterünk, melynek átépítésére van lekötve a helypénz jó része, végre valahára kőburkolva legyen.

TENNISZÜTŐK

nagy választékban

kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók

a Müller könyvkereskedésben

Tenniszütők húrozását olcsón vállaljuk!

— Orvosi hír. Dr. Briglevics Kálmán orvosi rendelőjét Szarvasról Békéscsaba II. ker. Katona u. 1. sz. alá helyezte át. 161

— Felülfizetések. A Szarvasi Dalkar május 29-én tartott „Rang és Mód” című előadásán a következő felülfizetések történtek, melyért köszönetet mond a Szarvasi Dalkar vezetője. Dauda Mihály 8 P, Valkovszky Márton 3 10 P, N. N. 3 P, dr. vitéz Zerinváry Szilárd 2 50 P, dr. Ugrin László 2 40 P, Szabó János 2 P, N. N. 40 fillér.

— Köszönetnyilvánítás. A szarvasi 584. Gábor Áron cserkészcsapat köszönetet mond Némethy Samu alapító parancsnoknak azért a sok értékes könyvért, mellyel újlag gazdagította a csapat könyvtárát.

— Meghívó. A Szarvasi Dalkar és a Szent Cecília Énekkar 1939. évi június hó 18-án, vasárnap este 8 órakor, a Nyári Szinkörben, a kassai dalos ünnepen éneklendő dalok előadásával kapcsolatos nagyszabású műsoros estet rendez, melyre dalostestvéri szeretettel mindenkit meghív a két dalkar Vezetősége. Előadás után családias összejövetel az Árpád-szálló nyári helyiségében.

— Vizbefulladás. Vasárnap fürdés közben a békésszentandrás határban vízbefulladt Bencsik János 20 éves kondorosi béreslegény, aki az egyik békésszentandrás gazdánál állott alkalmazásban. Másnap kifogott holttestét szülei hazaszállították Kondorosra, ahol a társadalom minden rétegének nagyrésztve mellett temették el.

— Új gyümölcsösök telepítésére a földművelésügyi minisztertől külön engedélyt kell kérni. A telepítésre alkalmas gyümölcsfajtákat is kijelölték. Erről, valamint a köszmeté termesztéséről, a rovarkártevők elleni védekezésről, téli almatermesztésünk jövőjéről, az aktuális gyümölcs-, szőlő-, zöldség-, virágtermesztési teendőkről, a baromfi- és méhtenyésztésről stb. stb. ír — képekkel bőven illusztrálva, a Magyar Gyümölcs legújabb száma, melyből — lapunkra való hivatkozással — egy alkalommal ingyen mutatványszámot kelt a kiadóhivatal: Budapest, V. Vilmos császár út 76 szám.

Megszűnt a csúvározás!

A közönség panaszkodik az intézkedés miatt.

Már hosszú idő óta húzódik a csúvározás kérdésének csürése-csavarása. A közönség érthető érdeklődéssel figyelte az ügy kimenetelét, mert hiszen róla van szó, arról, hogy a közönség nem „lovasított” részre hogyan és miképpen intézze el ezek után őrléseit. A fogattal rendelkező lakosságot természetesen nem érinti oly súlyosan a kérdés. De a szegény munkásemberek, akiknek nincsen fogatjuk a búzának a malomba való bevitelére — a legnagyobb megdöbbenéssel fogadták a csúvározás megszüntetését.

Hogy ez az intézkedés napvilágot látott — ezt legalább is érthetetlennek találjuk. Már annak idején is szót emeltünk érdekében és kimutattuk, hogy a szegényebb nép, — búzával rendelkező munkás, iparos, kereskedő és tisztviselő — érdekében fel-

tétlenül szükséges a csúvározás további fenntartása.

Elseje óta tehát hiába leszünk hát a csúváros lovak ismert csengőinek hangját... De egyre több és több tragacs dűcög a járdákon s a szegényemberek az őrleni valót kétszerre-háromszorra viszik be a malomba. Az iparos, a tisztviselő fuvarosok után kénytelenek szaladgálni, társakat keres, hogy minnél kevesebbe kerüljön a mázsánkénti befuvarozás...

Úgy tudjuk, hogy a lakosság érdekelt része egyetemlegesen megmozdul és kérni fogja helyzetének méltánylását és rendezését. És ezzel mindjárt felhívjuk szeretett képviselőnk szíves figyelmét és kérjük közbenjárását, hogy ezt az ügyet úgy tegyék jóvá, úgy ahogyan azt az ő magyar és keresztény szíve jónak látja.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a

Vashulladék Rt. vezérképviselőt

megkaptam s így módomban van mindenféle

ó c s k a v a s a t

a legmagasabb áron megvenni.

GAÁL ISTVÁN

géplakatos, a Vashulladék Rt. körzeti képviselője

Szarvas, I. ker. Benka Gyula-utca 124.

166

Lapos fenekű csónakok, guruló üléses regatták, szandalinok



UGYANOTT 2 DARAB HASZNÁLT REGATTA ELADÓ

Jókarban lévő 250 cm³ Puch és egy 350 cm³ KMB gyártmányú

motorkerékpár eladó.

Érdeklődni lehet hétköznapokon III. ker. 92 szám alatt.

169

Lövész-verseny Békésszentandrás

A Békésszentandrás Polgári Lovászegyesület ezidei háziversenyét június 18-án, rendezni meg a sporttelepen. A verseny, mely tulajdonképpen válogató jelleggel bír — tekintettel a következő járási versenyre — szép, nívós küzdelmet és népes mezőnyt ígér. A versenyen helyezést elérték értékes díjakat kapnak.

MOZI

Június 17-én szombaton 5 és 8 órakor, 18-án vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9-kor

Varjú

a toronyórán

Csatho Kálmán remekművének filmváltozata.

Főszerepben: Rózsahegy Kálmán, Kosáry Emmi, Egri Mária, Rajnai Gábor, Vaszary Piri, Weygand Tibor, Simor Erzsé.

A Szarvasi Hitelszövetkezet mint az OKH. tagja cég 6 százalékos kamatozású kölcsönöket folyósít

kiszáradék és mezőgazdasági munkások részére. 138

készítését és javítását vállalja: **András István** asztalos, Szarvas II. ker. 294 sz. a.

Használt tankönyveket

magas áron vesz a Müller-könyvkereskedés

Hetekint 1500 marhát vihetünk ki Olaszországba

Olaszország felé irányuló élőállatkivitelünk zavartalanul de szűk keretek között mozog. 800 darabról 1500-ra emelték ugyan a hetekint kivihető mennyiséget, de ez még távolról sem éri el a múlt évekbeli kontingenst.

Sulyosítja a helyzetet, hogy ezt a mennyiséget is csupán másodrendű minőségű állatokból lehet összeállítani, mert az Olaszországban kialakult piaci árnívó miatt a mi prima árunk versenyképtelenek. A minősítés körül még így is gyakran merülnek fel diferenciák, de eddig még mindig sikerült azokat elsimitani.

— **Ingyenes 114 oldalas „Gazdatájékoztató” füzet.** A földművelésügyi minisztérium, az alá rendelt hivatalok és intézmények (gazd. felügyelőség, szakoktatás, termelés, kertészet, szőlő és bortermelet, mezőgazdasági szolgálat és mezőrendőrség, állatorvosi szolgálat stb.) bő ismertetését tartalmazó nagyon ügyesen és szépen összeállított füzetet ingyen kaphatják meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Békésvármegyei Kirendeltsége útján (Békéscsaba, I. Irányi u. 2). Vegyék minnél többen igénybe ezt a kedvezményes alkalmat. A füzet címe „Gazdatájékoztató”.

— **21-én alakul meg a Sajtókamara.** A hivatalos lap multheti száma közli a sajtókamara megalakulásával kapcsolatos munkálatokat. A sajtókamara miniszteri biztosa, dr. vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály az újságírói főosztály alakuló közgyűlését pedig 22-én délelőtt tizenkét órára hívta össze.

Háziverseny a Szarvasi Polgári Lövészegyesületnél

Péter Pál napján rendezik meg a járási löversenyt

A Szarvasi Polgári Lövészegyesület ezidei háziversenyét f. hó 17 és 18-án, szombat és vasárnap rendezik meg a Horthy Miklós sporttelepen. A versenyen, mint értesülünk hatalmas mezőny áll rajthoz. bebizonyítandó, ezen legmagasabb sportnak hatalmas fejlődését. A verseny csapat, lövész, tét frontarcos versenyszámokból áll; főrészt természetesen az egyesített főversenyadja, ezt követő a vigaszdíjért való küz-

delem és végül szórakoztató versenyszámok, melyeknél minden találat nyer. Verseny után kb. este 8 órakor társasvacsora lesz a ligeti kioszkban, ahol a díjakat is kiosztják.

A járási löverseny értesülésünk szerint f. hó 29-én, Péter Pál napján lesz, szintén a Horthy Miklós sporttelepen Szarvason. Ennek részletes programját jövő heti lapszámunkban hozzuk.

— **Meghívó** Az I. kerületi óvodában f. hó 18-án (vasárnap délután) kiállításal egybekötött tavaszi ünnepélyt rendeznek. A szülőket és az érdeklődőket ezúton is meghívjuk.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy sor 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Egy utcai pados szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. III. ker. 80. 152

Háromszobás lakás kiadó II., 180. szám alatt. 149

Fajtiszta Bersington eladó IV. kerület 466. szám. 156

Örményzugban 15 kishold szántó akár több darabban is eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Csicsely Mihály ügyvéd. 74

Szentesi-ut mellett Szarvastól 1 km-re 5 kishold szántó eladó. Érdeklődni lehet dr. Král Pál ügyvédnél. 143

Szarvason a I. belker. 340. sz. ház eladó. Érdeklődni dr. Král Pál ügyvédnél lehet. 163

Házat — csinosat —, melyben két padozott szoba van, telkestül október 1-jével bérebevenne Szlovák tanító. Jelentkezés lakásán I. ker. 525 alatt. 164

Disznóhalmon 23 hold épülettel felesművelésre kiadó, Érdeklődni II. ker. 538 sz. alatt. 165

Derecskén korcsma, üzlet többszobás sarokház forgalmas útvonalon nagyudvarral hatezerért eladó sürgősen Jung Derecske. 160

Gőzgép. Eladó egy igen jó karban lévő 14. Léghőmérséklet alacsony és magas nyomású komplett M. Á. V. gőz cséplőgarnitúra teljes felszereléssel Bontovics testvéreknél Békésszentandrás 361 házszám. Köznap a tanyán. 162

Eladó: Ebédőbutor, csillár 4x6 m-es szőnyeg III. Beliczey-út 183. 167

Eladó egy 120 as főszi II. ker. 22 sz. alatt. 168

Keresek bérebe 2 szobás és mellékhelyiségből álló lakást a kövesút mentén. Címet a kiadóban kérem leadni. 170

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.

ÉRTESÍTÉS! Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr. Simon Béla orvos háza mellett)

RŐFŐS ÜZLETET NYITOTTAM

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásainál felkeresni sziveskedjen
KRISKA GYÖRGY

Hajduszoboszlói gyógyfürdő

ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsanak, inhalatórium, strandfürdő,

hullámfürdő.

Páratlanul eredményes fürdő, ivó és belélegző-kurák

A fürdőt Hajduszoboszló 73 és 78^o-os sós-, jódos-, brómos-, hidrocarbonátos hévizei táplálják. 3000 liter forróvíz percenként. Magyar- és németnyelvű ismerterővel készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Az új evangélikus ÉNEKESKÖNYV pegamoid- és bőrkötésekben kapható a Müller-cégnél

Mestervizsga

Lapunk múlt számában beszámoltunk arról a szép munkáról, mely az Ipartestület áruacsarnokában a bőripari szaktanfolyamon folyik. 12-én 17 cipész és 7 csizmadia iparos tett kiváló mestervizsgát a bizottság előtt. Dr. Szalai kamarai fogalmazó örömmel számolt be a hallgatóságnak a tapasztalt hatalmas eredményről. A vizsgálóbizottság elnökei id. Szűcs József és Kántor Sámuel teljes megelégedésüket fejezték ki a fiatal mestereknek, kiknek szeméből munkakedv, s törhetetlen akarat erő sugárzott ki. A gyakorlati munka után sor került a rajz, költségvetési, majd az elméleti vizsgálatokra, melyek teljes eredménnyel végződtek déli 1 órakor. Az Áruacsarnok környéke egész délután a fiatal mesterek harsány, boldog énekétől volt hangos. Megérdemelt öröm ez! Hálas köszönet érte. Déteri Borbás tanárnak, a tanfolyam vezetőjének és Domokos Lajosnak, a szakosztály elnökének. A tanfolyamot június 20 és 21-én kiállítással zárják be, melynek megtekintése díjtalan.

Mestervizsgázottak névsora:

Cipészek: Domoki Lajos, Litauszki György, Pálfi Sándor, Mrena Kálmán, Bobvos Mihály, Kiszely István, Farkas János, Moravcsik Béla, Szalai Imre, Komlósi Károly, Akocsi Dániel, Szirony Pál, Urban-csok István, Ivanics György, Komáromi Sándor.

Csizmadiák: Babarik Pál, ifj. Burák János, Demeter Mihály, Gombár Mihály, Medvegy György, Podmanicki Pál és Csikai Sándor.

— Szerető vendéglátás. Június 8-án a közs. iparostanonciskolában szép vizsgáknak volt tanuja a jelenlévő iparosság. Utána az iparostársadalom vendégül látta az iskola tantestületét az Ipartestületben. Az elhangzott beszédekből is kicsendült, hogy az iparosság és a tantestület között a legnagyobb harmónia és együttműködés áll fenn. Ezen megértő munkáért, valamint a vendéglátásért köszönetet mond az ipariskola tantestülete.

Fizessen elő
a járás legjobb lapjára, a
Szarvas és Vidékére

Képviselőtestület és presbitériumválasztás az evang. egyháznál

Az új egyházi alkotmány szerint az evang. egyházak igazgatása a jövőben egy szervvel bővül, ez a szerv a képviselőtestület. Ez határoz az egyház anyagi ügyeiben, ez választja, át-helyezi a tanítókat és végzi az egyház vezetését. A presbitérium egy szűkebb bizottsággá alakul, mely kisebb ügyben határoz. A közgyűlés ujabban csak a lelkészválasztásnál hat ki döntő módon és az adókulcs megállapításánál.

Az egyház ezen szerveinek jelölése a múlt hét folyamán történt, a választása jövő héten történik. A szavazás a szavazólapokkal történik, a gondnoki hivatalban.

Ugy tudjuk, hogy a politikai pártok külön listákon szerint szavaznak. Félő, hogy az elvakult politikai tekintetek nem kizárólag az egyház, hanem tisztán a párt hegemoniáját tartják szemük előtt s olyanokat is törölnek az ajánlottak közül, akik valóban megér-

demelnék a tisztséget. A múlt heti jelölésen egy valaki pl. Dauda Mihály községi bírót egyszerűen „törölni” javasolta a névjegyzékből. Felsorakoztatták a bírónak az egyház érdekében tett sok szolgálatát és megkérdezték, miért tarja őt méltatlannak az egyházi tisztségre? Néma csend.

Sajnálattal látjuk, hogy a presbitérium jelölő ivén nem látjuk ott dr. vitéz Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselőnk nevét, sem Dauda Mihály községi bírót, sem dr. Simkovicz Mihály községi jegyzőt és több más érdemes polgár nevét.

Vajon az egyháznak sohasem lesz szüksége ügyesbajos dolgaiban képviselőnk közbenjárására és szolgálataira?

És ma, amikor az egyházakra fokozott szerep vár a lelkek megtartása terén, a legnagyobb meggondolatlanság a „pártot” előbbre helyezni az egyház igazi érdekeinél.

Tornaünnepélyek

A polgári leányiskola tornaünnepélye

f. hó 7-én ment végbe a sportpályán. A bájosan felöltöztetett leánytanulók ritmikus mozgása valóban szép látványt nyújtott és a bemutatott gyakorlatok csak öregbítették az intézet jó hírét.

A gazdasági tanintézet tornaünnepélye

f. hó 8-án folyt le a sportpályán. A szebbnél-szebb és nehéz gyakorlatok a legnagyobb összhangban mentek végbe. Különösen nagy sikert ért el az u. n. puska-gyakorlat. Az intézet a testnevelés ügyében is büszke lehet az elért eredményre.

A gimnázium tornaünnepélye.

Szép siker jegyében folyt le a gimnázium tornaünnepélye f. hó 9-én a sportpályán. Iskolai viszonylatban mérve szép teljesítményeket értek el a tanulók az atletika egyes számaiban. Igen hatásos volt a sportkör tagjainak műszabadgyakorlata, valamint a leányok gyakorlatai. Hosszadalmas volna minden számról írni, ezért csak úgy általánosságban jegezzük meg, hogy az ünnepély igen nivós volt és méltán igazolta az intézet kiváló tornatanárának szak-képzettségét.

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

4030—1939. szám.

Kivonatos versenytárgyalási hirdetmény.

Alulírott m. kir. államépítészeti hivatal Öcsöd községben létesülő kéttantermes tanítólakásos állami elemi iskola építési munkálataira nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Ajánlatok zárt borítékban lepecsételve 1939. évi június hó 24-én d. e. 10 óráig Öcsöd község iktató hivatalánál adandók be.

Bánatpénzül az ajánlati összeg 2 százalékát kell ezen versenytárgyalási hirdetmény számára való hivatkozással Öcsöd község pénztáránál letétbe helyezni.

Ajánlat csakis a hivatalos űrlapokon tehető. A kiírási művelet, költségvetés és tervek alulírt hivatalnál és az öcsödi község-házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők és a költségvetési űrlapok 2 P-ös áron megszerezhetők.

Ajánlat tehető az összes munkálatokra, vagy az egyes munkanemekre külön-külön is.

Gyula, 1939. évi június hó 1.

M. kir. államépítészeti hivatal.

A hivatal főnöke:
RITTER s. k.

kir. műszaki tanácsos.

K i a d ó

vitéz Orbán László
által bérelt üzlet-
helyiség és kétszo-
bás lakás, pince stb.
külön-külön is nov.
1-re. Érdeklődni a
közgyámi hivatal-
ban lehet: 159

1115—1939. ikt. sz.

A szarvasi járás főszolgabírája.

Hirdetmény.

A szarvasi járás főszolgabírája által elkobzott és gazdátlan jószágok (fegyver, űrmértékek, mérlegek stb.) árverését 1939. évi június hó 19-én délelőtt 8 órára a szarvasi járás főszolgabírói hivatalába tűzöm ki.

Az árverésen a fegyverekre csak előzetesen kiváltott és az árverés előtt felmutatandó fegyverváltási engedély alapján lehet árverezni.

Az árverezett tárgyak a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés ellenében a helyszínen átadatnak.

Szarvas, 1939. évi május 25.

Dr. Szathmáry s. k.
szolgabíró, rb. bíró.

A kiadmány hitelétl:
Kiss Pál kiadó.

ÖCSÖDI HIREK

Magyarország kormányzója 71 éves

Meleg dobbanással dobbanjon meg a szived öcsödi magyar testvér! Holnapután tölti be Magyarország kormányzója: vitéz nagybányai Horthy Miklós életének 71. évét.

Manapság a legtöbb ember meg sem éri a 71-ik életévét, mert ha Istennek különös kegyelme folytán mégis dicsekedhetünk ezen életkorral, fáradt és törődött teste nyugalom és pihenésre vágyik.

Minket, sokat szenvedett és sok megpróbáltatásokat átélt magyarokat mégis különösen szeret az Úr Isten, mert nekünk adta, megőrizte és életének 71-ik évében teljes testi és szellemi frissességgel megáldotta mélységes hódolattal körülvett kormányzó urunkat.

A magyar ember előtt nem kell különösebben jellemezni Horthy Miklóst. Neve, dicső tettei és alkotásai aranybetűkkel vannak beírva nemcsak Magyarország történelmébe, hanem minden igaz magyar ember szívébe és lelkébe is.

Ünnepeljük meg e dicsőséges napot szívünk és lelkünk minden melegségével, szeretetével és tiszteletével, boruljunk le a Mindenható Isten szent színe előtt s könyörögve kérjük, tartsa meg nekünk magyaroknak jóságos kormányzónkat még nagyon sokáig, az emberi kor kivételes legvégső határáig. Hazánk és nemzetünk igaz öröme és további boldogulására.

— **Ártézi kutat kap az Ujtelep.** Minden tekintetben, de főképpen a közegészségügyi szempontból is igen fontos az Ujtelepen egy közhasználatra szolgáló artézikut létesítése. Az Ujtelep lakóinak ez irányú régi kívánsága a közeljövőben teljesülni fog. E hó 8-án a. m. kir. tisztifőorvos jelenlétében az újtelepi artézikut helye ki lett jelölve, a Nádféle üzlettel szemben lévő sarki telepen. Így az artézikut létesítésének munkálatai rövid idő múlva megindulnak.

— **A kormányzó úr Öfö-méltósága születésnapja.** Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország legendáshírű kormányzója f. évi június hó 18-án tölti be életének 71-ik évét. Mint minden évben, úgy most is a Tűzoltóparancsnokság megrendezi a szokásos esteli zenés-lampionos fáklyás felvonulást a kövesut végétől a Hősök-szobráig. A felvonulás f. hó 17-én, szombaton este 9 órakor kezdődik. Gyülekezés a Pohán kertész háza előtti téren. Felkérjük ezért a társadalmi egyesületeket, hogy a felvonuláson a nemzeti színű lobogóval küldöttségileg megjelenni sziveskedjenek. Felkérjük továbbá ezuton is a kövesut, a templom és a Hősök szobra körül lakó háztulajdonosokat, hogy házaikat ezalkalommal a nemzeti színű lobogóval díszíteni és az esteli felvonulás ideje alatt kivilágítani sziveskedjenek. A Hősök-szobránál tartandó ünnepélyen közreműködik a Dalegylet, megjelenik a Levente század és az ünnepi beszédet ifj. S. Hegedűs Lajos jogh. lgtató fogja elmondani. Minél számosabb megjelenést kér ezalkalommal a Tűzoltóparancsnokság.

— **A kondoros—békéscsabai utszakasz lezárása.** A 415. számú Kecskemét—békéscsabai állami közut Kondoros—békéscsabai utszakaszán az átmenő forgalom az utépítési munkálatok miatt le van zárva. A további intézkedésig az átmenő forgalom Kondoros — Mezőberény — Békés — Békéscsaba utvonatra terelődik.

— **Országos vásárok.** Turkeve megyei városban a legközelebbi országos vásár f. hó 18-án vasárnap lesz megtartva Békéscsaba megyei városban pedig f. hó 19-én, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés; 20-án, kedden ló, szamár és öszvér; 21-én, szerdán kirakodó vásár. A marhavásárra üres szekérrel beállni tilos.

— **Vagyonváltságföld igénylések.** Kimozdítás folytán több vagyonváltság és megváltott ingatlan van üresedésben. Mivel a kimozdítások jogerőre emelkedtek, az ingatlanok átadó k. Igénylésekkel az adóügyi irodában lehet jelentkezni.

— **Kertmegnyitó ünnepély.** Az öcsödi Dalegylet szokásos évi majálisát helyesebben kertmegnyitó ünnepélyét f. hó 18-án — Vasárnap délután és este tartja az Erzsébetligetben. Az ünnepély kezdete d. u. 3 órakor lesz, bemutatásra kerülnek többféle tréfás mutatványszámok, a dalegylet énekszámai, este pedig a nagy köröndöntáncszámok és nagyszabásu tűzijáték. Belepdődijak: gyermekjegy délutánra 10 fill., diákjegy 20 fill., felnőttnek 30 fillér. Egész napra érvényes jegy 50 fill., estelijegy pedig felnőttnek 30 fillér. A tűzijátékot a tűzoltó-parancsnokság rendezi és közreműködik az ünnepély rendezésében is. Tekintve, hogy a dalegylet a kultura terjedésének szolgálatában áll és fennállása már meghaladta a félévszázadot, kedves kötelességet teljesítünk, ha minél számszerűbben részt veszünk az ünnepségen.

— **A cséplőgéptulajdonosok figyelmébe.** A cséplőgép kelőleg ellátva csak akkor van, ha a gép mellett legalább 2 olyan személy dolgozik, aki az első segélynyújtásban járta. Ajánljuk tehát a cséplőgéptulajdonosoknak, hogy gépjük mellé ennek megfelelően szerződtesse nek munkásokat.

— **Az öregségi biztosításról.** A mezőgazdasági öregségi biztosítási könyvet nem kötelesek váltani s így biztosítási bélyeget sem kötelesek leróni a mezőgaz-

dasági munkával foglalkozó de 18 évesnél fiatalabb és 65 évesnél idősebb munkások és cselédek, továbbá az összes nők, végül az összes olyan egyének, akik mezőgazdasági munkával csak alkalmilag foglalkoznak és főfoglalkozásuk nem a mezőgazdasági munkák végzése. Ilyenek pl. a zenészek és iparosok.

Az öregségi biztosítási törvény módot nyújt arra, hogy minden olyan egyén, aki biztosítási könyvvel rendelkezik, az annak idején őt megillető öregségi járadékát többletbiztosítási díj önkéntes lerovásával növelhesse. A járadék ugyanis annál magasabb lesz, minél fiatalabb korban és minél nagyobb összegű többlet biztosítási díjat rótt le a biztosított. Az önkéntes többletbiztosítási bélyeglap az iktatóhivatalban kapható, ahol erre vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető.

— **A tanonciskola évrő vizsgája.** A községi tanonciskola évrő vizsgája f. hó 18-án, vasárnap délután 3 órakor lesz megtartva. Érdeklődőket szívesen vár a Felügyelőbizottság.

— **A szerbtövis irtása.** A községi előjáróságtól nyert értesülésünk alapján felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy mindenki a saját portáján, portája előtt és a földjén a szerbtövist irtani vagy irtatni köteles. Az előjáróság a szerbtövis irtását ellenőriztetni fogja és a mulasztókat szigorú büntetéssel sújtja.

Olcsó kerékpárok!

Gyermekkocsik, mechanikai javítások, villanszerelés — a legújabb típusú rádiók: Sztrehovszky Márton

villamossági és mechanikai szaküzletében.

Szarvas.

Piac-tér.

Olvassa és terjessze lapunkat!